Nemes Tihamér OATV 2024 Els6 fordulé 9-10. osztalyosok

Kérjik a tisztelt tanar kollégakat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorian
az alabbi utmutat6 szerint pontozzak, a megadott részpontszamokat ne bontsak tovabb! Vagyis
ha egy részmegoldasra pl. 3 pontot javaslunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adhat6. (Az dtmuta-
totol eltéré megoldasok is lehetnek jok.) Az értékelési szempontokban a bontott pontszamoknal a
szoveges részben pontosvesszovel valasztottuk el a kiillon értékelendé részeket.

A megoldasok ugyanakkor ,,rugalmasan” javitandok, azaz pl. ha a versenyz6 altal hasznalt sz6veg-
szerkesztében nincs a feladatban el6irt Garamond betitipus, akkor mas, a mintaban hasznalthoz
hasonlé kinézetl betttipus is elfogadhato.

,»A dokumentum oldalai a mintanak megfelelnek” pontok akkor adhaték meg, ha az adott oldalak
pontosan megegyeznek a mintaval.

Nem minden részfeladatot {runk le a feladatszovegben, t6bbet fel kell ismerni a mellékelt doku-
mentumok alapjan! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok kézott vannak.

Alapbeallitasok: ahol a feladat sz6vege nem mond mast, ott a lapméret A4, a margok egységesen
2,5 cm-esek, a betiméret 12 pontos, a betdtipus Garamond. A sz6vegszerkesztési feladatokban a
bettiméreteket, térkézoket, ... nem kell pontosan lemérni, de aranyaiban a mintanak megfelel6k
legyenek, példaul ha a mintaban nagyobb térkéz latszik egy bekezdés el6tt, mint mogott, akkor
annak a megoldasban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: Egyedi kosatlabda tervezése (60 pont)'

A mellékelt minta (kosarkupa minta.png) és a forrasok alapjan rajzolj meg egy kosarlab-
dat, amelyet majd a KOSAR KUPA eseményen fognak hasznalni. Prébald az aranyokat, elrende-
zéseket minél pontosabban kévetni!

A mintan a megoldas egy torzitott és zajos valtozatat latod, és a MINTA szovegeket is elhelyez-
tiik rajta. Bzt természetesen neked nem kell megtenned a megoldasodban.

Indulj ki a kosarlabda.png képbdl!l A fehér szint teriileteket tedd atlatszoval
A fekete szind vonalakat fesd at az RGB(196, 154, 108) koédu vilagosbarna szinre!
A kosarlabda csikjait szinezd at a minta szerint az alabbi szinek hasznalatavall

e sotétbarna szin: RGB(19, 12, 14)

e vorosesbarna szin: RGB(159, 50, 15)

Helyezd el a ,,KOSAR KUPA” széveget a minta szerint, a megadott vilagosbarna szinnel.

A kosarlabdazé alakot ugy helyezd el a szoveg felett, hogy a labdat tarté keze az alsé csikon, mig
a masik keze mar a felsé csikon legyen. Ehhez megfelel6en at kell méretezned a képet.

Oldd meg hogy a kosarlabda vilagosbarna csikja takarja a kosarlabdazoé alakjat, a felsé teste fehér
szind, az alsé teste pedig a megadott vorosesbarna szind legyen!

! Forrasok:

https://pixabay.com/vectors/basketball-sport-round-white-305775/

https://pixabay.com/vectors/sports-action-basketball-isolated-3110861/
https://pixabay.com/vectors/basketball-basket-basket-basketball-157846/

https://pixabay.com/vectors/basketball-ball-sports-silhouette-6488065/
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Helyezd el a kosarat a megfelelé helyen, méretben és elforgatassal ugy, hogy félig atlatszé legyen!
A forgatasnal tgyelj arra, hogy a kosart alkot6 {v pontosan illeszkedjen a kosarlabda viligosbarna
csikjara, ahogy a mintan is lathatd!

Helyezd el a minta szerint a 2024 sz6veget is fehér szinnel, fekete arnyékkall

A képet méretezd at 800x800 képpont méretre és mentsd el PNG formatumban, kosarkupa
néven!

Ertékelés:

A. A kép szélessége 800 képpont, magassaga 800 képpont 2 pont

B. A kosarlabdat elhelyezte a képen, teljesen kit6lti a kép szélességét és magassagat 2 pont

C. A kép fehér részeit atlatszova alakitotta 2 pont

D. A fekete csikot teljesen atszinezte vilagosbarna szinre; 2+2 pont
a megadott szinkbédot hasznalta: RGB(19, 12, 14)

E. Legalabb egy csikot atszinezett sététbarna szinnel a minta szerinti helyen; 2+2 pont
a megadott szinkoédot hasznalta: (64, 103, 178)

F. Legalabb egy csikot atszinezett vorosesbarna szinnel a minta szerinti helyen; 2+2 pont
a megadott szinkdédot hasznalta: RGB(159, 50, 15)

G. Az 6sszes csikot atszinezte a minta szerint (4 sététbarna, 4 vorésesbarna) 2 pont

H. Elhelyezte a KOSAR KUPA széveget 2 pont

(A pont jar akkor is, ha 1 karakterben tévesztett a begépelésnél, illetve akkor is, ha nem
csupa nagybetiivel helyezte el azt)

I. A KOSAR KUPA szoveget a megadott vilagosbarna szinnel helyezte el; 2+2 pont
elforgatta a minta szerint

J. A szOveg hossza legalabb a kép szélességének a 40%-a 2 pont
(amennyiben a kép 800 képpont magas, a szoveg hossza minimum 320 képpont)

K. Elhelyezte a kosarlabdazo alakjat; az alakot lekicsinyitette 2+2 pont

L. A kosarlabdazé alakot ugy helyezte el a szoveg felett, hogy a labdat tart6 2 pont
keze az als6 csikon, mig a masik keze mar a fels6 csikon van

M. Megoldotta, hogy a kosarlabda vilagosbarna csikja takarja a kosarlabdazé alakjat 3 pont

N. A kosarlabdazo felsé teste fehér szindG; 2+2 pont
az also teste pedig a megadott vordsesbarna

O. Elhelyezte a kosarat; 2+24+2+2 pont

lekicsinyitette és elforgatta;
a kosart alkoté vonal pontosan illeszkedik a kosarlabda vilagosbarna csikjara;
attetszOve tette

P. Elhelyezte a 2024 sz6veget fehér szinnel; 2+24+2+2 pont
ugyanolyan méretben fekete szinnel is;
a fekete sz6veg a fehér szoveg alatt van, mintha az arnyéka lenne;
megfelel6 csikra tette és elforgatta a minta szerint

Q. PNG formatumban mentette el; a megadott néven 2+1 pont

(A pont jir akkor is, ha a fajinévben legfeljebb 1 karaktertévesztés tirtént, a kis- és nagybetii kiilonbség nem
szamit)

A pontok nem adhatok meg, ha a versenyz6 a mintat adta be mas néven, vagy bizonyithatéan a
kiadott mintan végzett el moédositasokat
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2. feladat: Szabélyok® (75 pont)

Készitsd el a kosarlabda szabalyait réviden ismerteté dokumentumot (Szabalyok.docx) a

mintanak megfelelen! A szitkséges szimbolumokat a Wingdings és a Symbol betttipusokban ta-
lalod.

Ami a mintan nem fekete, az a narancssarga szin egy élénk vagy egy halvany arnyalata.
Ertékelés:
A. A cim legnagyobb betliméret(; félk6vér; halvanynarancs hatterd. 1+1+1 pont

B. Az els6 szintl cimsor a cimnél kisebb betiméretl; télkovér; kozépre zart; élénknarancs felsé
és fekete also szegély(; 6 felsé és alsé térkozi. 1+1+1+1+1 pont

C. A masodik szint cimsor az elsé szinttinél kisebb bettiméretd; félkovér; kozépre zart; csak al-
s6 szegély; j6 bal és jobb oldali behuzas (egyformay); j6 felsé és alsé térkozzel.
1+1+1+1+1+1 pont

D. A normal széveg a cimsoroknal nem nagyobb bettiméret(; sorkizart; j6 alsé térkoz; elvalasz-
tas. 1+1+1+1 pont

E. Az els6 oldalon nincs él6lab (de a tobbin van); van oldalszam; k6zépre zart; minden oldalon
szegély; fent és balra fekete; jobbra és lent élénknarancs; j6 bal és jobb oldali behuzas.
1+1+1+1+1+1+1 pont

F. Az els6 felsorolasba a megfelel6 bekezdések tartoznak; felsorolasjele jo; nincs bal oldali behu-
zas; 0 a fiiggd behuzas; a bekezdések kozott nincs térkoz; a halvanynarancs hatter kiemelé-
sek jok. 1+1+1+1+1+1 pont

G. A masodik és a harmadik felsorolasra egyarint: bekezdéseiken nincs térkoz; az elsé szint felso-
rolasjele jo; nincs bal oldali behtzas; j6 a figgd behuizas (a két felsorolasban egyforma és
egyezik az elsé felsorolaséval); a masodik szintbe a megfelel6 bekezdések tartoznak; 6 a fel-
sorolasjel; j6 a bal oldali behtzas (az e€l6z6 szint fiiggd behuzasanal); j6 a fiiggd behuzas (a két
felsorolasban egyforma). 1+1+1+1+1+1+1+1 pont

H. Az els6 képre: van keret; j6 helyen; vastag; fent és balra fekete és jobbra és lent élénknarancs;
a keretben van kép; j6 helyen; van szévegdoboz; j6 helyen; j6 alaku; halvanynarancs kitoltést
és nincs korvonala; benne j6 sz6veg; mindkét iranyban kozépen.

1+1+1+1+1+1+1+14+1+1+1+1 pont

I. A masodik képre: van keret; j6 helyen; vastag; fent és balra fekete és jobbra és lent élénkna-
rancs; a keretben van kép; j6 helyen; van szévegdoboz; j6 helyen; j6 alakt; halvanynarancs ki-
toltést és nincs kérvonala; benne j6 szoveg; mindkét iranyban kézépen.

1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1 pont

J. Van a cimhez tartozé labjegyet; j6 tartalommal (nincs a folydszévegben); dolt; * szimbolum-

mal. 1+1+1+1 pont
K. Az ,Id6kérés” cimsor a 2. oldal tetején van; a ,,Sportszerttlen hiba” cimsor a 3. oldal tetején

van; a dokumentum harom oldalas. 1+1+1 pont
L. Van oldalszegély; fent és balra fekete és lent és jobbra élénknarancs. 1+1 pont

M. Van vizjel; a kosarlabdat abrazolé kép; j6 méretben (marg6tol margodig) fakitassal.1+1+1 pont
3. feladat: Férfi VB® (95 pont)

Készitsd el a  2023-as  férfi  kosarlabda-vilagbajnoksagrél — sz6l6  dokumentumot
(Férfi VB.docx) a mintanak megfelel6en! A cim és a cimsorok esetén hasznald az Arial Nar-

2 https:/ /sportunio.com/blog/kosarlabda-szabalyok (utolsé elérés datuma: 2023.10.25)
https:/ /hu.wikipedia.org/wiki/Kos%C3%Alrlabda

3 https:/ /hu.wikipedia.org/wiki/2023-as_fC3%A9tfi_kos%C3%Alrlabda-vil%C3%Algbajnoks%C3%Alg
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row (vagy annak hianyaban egy masik talpatlan) betltipust! A sziikséges szimbolumokat a
Wingdings betatipusban talalod.

Ami a mintan nem fekete, az sziirke, kivéve a ,,Végeredmény” cimsort kévet6 tablazatot, amely-
ben az 1. helyezett sora narancssarga, a 3. helyezett sora pedig barna hattérszind.

Ertékelés:

A. A cim betiiméreténél nincs nagyobb betliméret; talpatlan; nagybetis; kbzépre zart.
1+1+1+1 pont

B. A cimsorok a cimnél nem nagyobb betliméretiek; talpatlanok; doltek; j6 térkoz el6ttiik és
utanuk. 1+1+1+1 pont

C. A normal szoveg a legkisebb betliméret(; sorkizart; elvalasztassal; j6 alsé térkozzel (a cimsor-
szer( ,,Jelolések”-en kiviil); a cimsorszert ,,Jelolések™ ddlt; kozépre zart; felette és alatta jo
térkoz lathatd. 1+1+1+1+1+1+1 pont

D. Van oldalszam; kézépen; délt. 1+1+1 pont

.z

E. Van az adatokat k6216 tablazat; j6 helyen; 1 oszlopos és 4 soros; j6 cellamargdk; van kép j6
cellaban; j6 helyen; a tobbi cella szoveges tartalma j6 (formazastol, tordeléstdl, tabulator-
kitoltésektdl eltekintve); 2. cella fekete kitoltésd; benne a széveg fehér; vizszintesen kozépen;
tobbi cella sziirke kitoltést; csak a 3. és a 4. cella kozott szegély.

1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1 pont

F. A 3. cellaban 1év6 6 sor kozill legalibb egyben j6 a tabulalas helye; legalibb egy kitoltéses tabula-
lasnak j6 a kitoltése; a 6 sor mindegyikében j6 a tabulalas helye; j6 a kitoltése. 1+1+1+1 pont

G. A 4. cellaban mindkét tabulalasnak j6 a helye (egyez6 az el6z6 cellaban alkalmazott hellyel); j6
a kitoltése. 1+1 pont

H. Van ,Rendezé kivalasztasa” cimsort kévetd felsorolas a megfelel6 bekezdésekkel; j6 a felso-
rolasjel; j6 a felsorolasjel helye; j6 a sz6veg és a felsorolasjel tavolsaga. 1+1+1+1 pont

I. Vana ,Forras” cimsort kévetd felsorolas a megfelelé bekezdéssel; j6 a felsorolasjel (el6zbleg
értékelt felsorolassal egyez6); j6 a felsorolasjel helye; j6 a szoveg és a felsorolasjel tavolsaga
(el6zbleg értékelt felsorolassal egyezo). 1+1+1+1 pont

J. Van a ,Helyszinek” cimsort kovetd tablazat; 3 oszlopos és 5 soros; marg6tol margdig; j6 a
celladsszevonas; minden cella j6 szOveget tartalmaz; Ok a fliggbleges cellamargok.
1+1+1+1+1+1 pont

K. Az els6 oszlop félkovér; 16 a felsorolasjel; j6 a felsorolasjel helye (a lapon); j6 a felsorolasjel és
a szOveg tavolsaga; 6 a masodik oszlop felsorolasjele; j6 a felsorolasjel helye (a lapon); j6 a
felsorolasjel és a sz6veg tavolsaga; a harmadik oszlop délt; j6 a felsorolasjel; j6 a felsorolasjel
helye (a lapon); j6 a felsorolasjel és a széveg tavolsaga.  1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1 pont

L. A tablazatban a belsé vizszintes szegélyek lathatok (de nem az 6sszes szegély lathato); az el6-
z6 teljestl és mas szegélyek nem lathatok. 1+1 pont

M. Van a ,,Végeredmény” cimsort kévetd tablazat; j6 az oszlopok és a sorok szama és minden
cella sz6veges tartalma jo; a tablazat margdtdl margoig tart; egyik oszlopban sem sziitkséges
sortorés; a belsé vizszintes szegélyek lathatok (de nem az 6sszes szegély lathato); az el6z6 tel-
jestl és mas szegélyek nem lathatok. 1+14+1+1+1+1 pont

N. Az elsé sor félkovér (de a tébbi nem); a ,,Csapat” oszlopban minden balra van igazitva (de
van olyan cella, amelyben nem balra igazitas van); a fejlécsoron kiviil jobbra igazitas lathat6 a
wHelyezés”, a ,,Pk” és a ,,P” oszlop egyikében; mindegyikében; a fejlécsorral egyiitt jobbra igazitas
lathaté a ,,Csapat” oszlopon kiviili mindegyik oszlopban. 1+1+1+1+1 pont

O. A 2., 3. és 4. sor kitoltészine j6 legalibb az egyik esetén; mindhdrom esetén; fehér betiszine j6
legaldbb az egyik esetén; mindhdrom esetén; jo6 ,,érem” szimbolum van j6 cellaban /legalibb az egyik
esetén; mindbdrom esetén. 1+14+1+1+1+1 pont
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P. Van a cimsorszer( ,,Jel6lések”-et kovetd tablazat; 8 oszlopos és 2 soros; minden cella széve-
ges tartalma j6; a pératlan sorszamu oszlopok szélessége j6 (egységes); a péros sorszamu 0sz-
lopok szélessége j6 (egységes); a sormagassag 16 (egységes); az el6z6 teljestl és minden fuggo—
legesen kozépen; a paratlan sorszamu oszlopok félkovérek (de a tobbi nem); benniik vizszin-
tesen kozépre igazitas van (de a tobbiben nem). 1+1+1+24+2+1+1+2+2 pont

Q. A ,,Végeredmény” cimsor a 2. oldal tetején van; a dokumentum 2 oldalas. 1+1 pont

4. feladat: 10 tény* (50 pont)

Készitsd el a kosarlabda torténetérdl szolé6 dokumentumot (10 tény.docx) a mintanak meg-
felel6en!

A szines helyeken a kék szin valamilyen arnyalatat hasznald!
Ertékelés:
A. Van oldalszegély; kék; vastag; arnyékolt. 1+1+1+1 pont

B. Van 1”6 betimérettel j6 helyen; kék; félkbvér; van kosarlabda; j6 helyen; van ,,tény”; j6 be-
tamérettel j6 helyen; kék; félkovér. 1+1+1+1+1+1+1+1+1 pont
C. Van ,a kosarlabda torténetérdl” szoveg j6 betimérettel (a ,,tény” betiméretével egyezd); fe-

hér; félkovér; j6 alakzatban; j6 az alakzat helye; nincs korvonala és kék kitoltésd; fazetta hata-
su; a szoveg az alakzatban mindkét iranyban kozépen. 1+1+1+1+1+1+1+1 pont

D. A cimsoroknal csak a normal szoveg kisebb betiméretd; félkovérek; jo alsé térkozuek; sza-
mozassal; a szamozasnak nincs bal oldali behuzasa; j6 a fiiggd behuzas. 1+1+1+2+1+1 pont

E. A normal sz6veg sorkizart; elvalasztassal. 1+1 pont
F. Az egyes tényekrdl sz616 részek kézott 6 egyforma méretd térk6zok talalhatok. 3 pont

G. Eg tényrol sz616 rész korul mind a négy iranyban kék folytonos szegély van; fent és bal oldalt
vékonyabb, jobb oldalt és lent vastagabb; a széveg és a szegély tavolsaga jo. 1+1+2 pont

H. Minden tényr6l sz616 rész kérul mind a négy iranyban kék folytonos szegély van; fent és bal
oldalt vékonyabb (egységes) és jobb oldalt és lent vastagabb (egységes); a széveg €s a szegély
tavolsaga 16 (egységes). 2+2+2 pont

I. Két oszlopban talalhatok a tényekrol szo6l6 részek (oszloponként ugyanabba a fuggdleges
savba esnek); az oszlopok koz6tt j6 tavolsag van; egyik tényrél sz016 rész sem folytatodik ko-
vetkez$ oszlopban vagy oldalon; minden tényrél sz6l6 rész a megfelel oszlopban van a meg-
felel6 sorrendben. 3+1+2+1 pont

5. feladat: Kosarlabda Diadkolimpia (120 pont)

A t6bbi diakolimpidhoz hasonléan minden tanévben megrendezik a Kosarlabda Didkolimpiat is.
Feladatod a 2023-as didkolimpia orszigos dontdjének adataival kapcsolatos’. A kosdrlab-
da didkolimpia.txt fajl tartalmazza a dontében lejatszott mérkézések adatait. Minden
mérkdzés esetén ismert a mérkézés idépontja és helyszine, a mérkGzés tipusa (csoportmérkézés /
keresztjaték / helyosztd), a mérk6zG két csapat, az egyes csapatok dltal dobott pontok szama és.
Az adatok felhasznalasaval készitsd el a kosdarlabda didkolimpia munkafiizetet a ko-
vetkez6 elvarasoknak megfelelGen!

Ha a feladat sz6vege mast nem emlit, a megoldasodnak minden esetben olyannak kell lennie,
hogy ha barmelyik kiindulasi adat megvaltozna, akkor az eredmények is automatikusan kévessék
ezeket a valtozasokat! Ha a feladat egy szamitast egy tartomany 6sszes cellajara elvar, akkor csak a
masolhato (tehat a tartomany egy cellajaban megadott, és az Osszes tébbi cellara lemasolt) képlet-
ért kaphatod meg a maximalis pontszamot!

4 https://mult-kor.hu/20130418_10_teny_a_kosatlabda_torteneterol

> Forras: https://doeredmenyek.hu/kosarlabda/
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Két feladatnal (ezt a megfelel6 feladatoknal jelezziik) a megoldasod tébbet ér, ha kevesebb segéd-
cellat hasznalsz, de a sziikséges kritériumtartomany (szirStartomany) felvétele nem jar pontvesz-
teséggel. Amennyiben egy muveletet csak az adatok egy logikailag elkiilonitheté részére kell elvé-
gezni, akkor ezek azonositasahoz nem hasznalhatod fel, hogy ezek az adatok aktualisan a tablazat
mely cellaiban helyezkednek el (a megoldasnak tehat példaul egy — korrekt — rendezést kévetéen
is helyes eredményt kell adnia).

A formatumot mindeniitt a minta alapjan allitsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a késébbi, szami-
tasi feladatok megoldhatdsaga fligehet attdl, hogy megfeleléen allitod-e be az egyes cellakat! A
mintak nem (feltétleniil) a helyes eredmények felhasznalasaval késziiltek, de altalanosan jellemzd,
hogy az oszlopok mindentitt a szitkséges szélességtiek, a rovatfej (fejléc) félk6vér, szitkség esetén
tobb soros, tartalma a cella kozepére igazodik, és gorgetéskor is latszik. Az egyedi formazasi elva-
rasok mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

A. Hozd létre a kosdrlabda didkolimpia munkafiizetben a mérkdzések munkalapot
a kosdrlabda didkolimpia.txt fajl adatainak felhasznalasavall A forrasban szerep-
16 értékeket a minta szerinti helyen és formaban jelenitsd meg! T6rekedj arra, hogy ezt az
egyes értékek tipusanak megtartasaval érd ell (A mintan lathat6, de a forrasban nem sze-
replé oszlopokat majd a késébbi feladatok soran kell 1étrehoznod.)

A formatumot a minta szerint allits be, gorgetéskor az elsé sor legyen mindig lathato!

B. Hatarozd meg a mérkdzések munkalapon a minta szerinti helyen és formaban, hogy
mérkézéstipusonként atlagosan hany pontot dobtak a csapatok! Az eredményt két tize-
desjegyre kerekitve jelenitsd meg!

C. Hatarozd meg, a minta szerinti helyen és formaban, hogy milyen eredmény sziletett a
B28-as cellaban lathaté idépontban jatszott meccsen! A megoldas soran feltételezheted,
hogy minden mérkézést kiilonb6z6 idépontban jatszottak. Ha a B28-as cellaban szerepld
idépontban nem volt mérkézés, akkor az ,,.A megadort idipontban nemr volt meces.” széveg je-
lenjen meg eredményként!

(Megolddsodnak a B2 8 cella mddositisa esetén is jo eredmeényt kell adnial)
Ennél a feladatnal megoldasod t6bb pontot ér, ha nem hasznalsz segédcellat.

D. A mérkézések munkalapon a paratlan napon jatszott meccsek sorai automatikusan hal-
vanysarga hattérszinnel, a paros napokon jatszott meccsek sorai pedig automatikusan hal-
vany narancssarga hattérszinnel jelenjenek meg]!

E. Hozz létre egy 6sszesitett nevi munkalapot! A munkalapon a minta szerinti helyen
ABC-sorrendben jelenitsd meg a csapatok neveit!

F. Az &sszesitett munkalapon hatirozd meg, hogy hany pontot dobtak Gsszesen az
egyes csapatok a tobbi csapatnak!

Soronként az jelenjen meg, hogy az egyes csapatok hany pontot szereztek az egyes oszlo-
pokban 1évé csapatok ellen jatszott mérkézések soran. Az egyes oszlopokban pedig az
szerepeljen, hogy az adott csapat ellen hany pontot szereztek a kiillonb6z6 sorokban 1évé
csapatok.

Ha két csapat nem jatszott egymassal, akkor a megfelel6 cellak maradjanak tiresek!

(Pl.: A Budapest, Grosics és a Miskole, Fényi csapatok két mérkizést jatszottak egymas ellen. Ezeken
a Budapest, Grosics 62+63=125 pontot szerzett a Miskole, Fényi csapat ellen, ezért a Budapest,
Grosics sor Miskole, Fényi oszlopban 125-nek kell lennie. Mig a Miskole, Fényi sor Budapest, Grosics
oszlopaban 67+89=156-nak kell lennie.)

G. Az bsszesitett munkalapon a mintanak megfelel6 helyen és formaban oldd meg az
alabbi feladatokat, valaszolj az alabbi kérdésekre!
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(Ha az eldzd feladatrészt nem tudtad megoldani, akkor a tablazatot toltsd fel O és 125 kizotti véletlen-

szerdi értékekkel és azokkal dolgozz!

Ha van részmegoldasod a feladathoz, de nem minden adatra, akkor készits egy mdsolatot a tiblizat-

részrol (az eredeti ald), és azt toltsd fel tetszileges szamadatokkal a diagram elkészitéséhes.)

a. Hatarozd meg a J oszlopban, hogy hany pontot szereztek Osszesen az egyes csa-

patok a meccseik soran!

b. Hatarozd meg a 10. sorban, hogy hany pontot szerzett a tobbi csapat az adott

csapat ellen!

c. Hatarozd meg a K oszlopban, hogy mennyi a szerzett és a kapott pontok kiilonb-

sége az egyes csapatoknall Ennél a feladatnal megoldasod t&bb pontot ér, ha nem

hasznalsz segédcellat.

H. Az el6z6 feladatrésznél meghatarozott adatok felhasznalasaval készitsd el a minta szerinti

diagramot! A diagramot a M1 : V10 tartomanyban helyezd el!

(Ha a diagramhoz, s3iikséges adatokat nem sikeriilt elddllitanod, akkor tetszileges, -130 és 130 kozotti

szamadatokkal tiltsd fel a tablizatot.

Ha van részmegoldasod a feladathoz, de nem minden adatra, akkor készits egy mdsolatot a tiblizat-

részrdl (az eredeti ald), és azt tiltsd fel tetszileges szamadatokkal a diagram elkészitéséhes,)

Ertékelés:

Al.

Van kosarlabda didkolimpia munkafiizet, és abban mérkdzések
munkalap.

A munkalapra beillesztette a kosdrlabda diakolimpia.txt fajllegalabb
5 sorat

az Al cellatél kezdédGen.

Minden sziikséges adat (22 adatsor) helyesen szerepel a tablazatban.

A2.

A mérkdzések munkalapon az oszlopszélesség mindeniitt rendben, a széveg
tejes hosszaban olvashato,

Az elsé sor cellainak tartalma vizszintesen és fliggblegesen is kézépre igazitott,
a szoveg félkovér betlstilusy,

a cellak hattérszine narancssarga.

A felsé sort rogzitette, gorgetéskor is mindig lathato.

Az E, F oszlopok tartalma vizszintesen kozépre igazitott.

A D oszlopban a csapatok nevei jobbra igazitottak.

Az adatrészben minden szegélyezés rendben (vékony, fekete vonalas szegély).

Megjelenik a haromféle mérkézéstipus a minta szerinti helyen (A24 : A26).
Legalabb az egyik mérkézéstipus esetén feltételes atlagszamitassal meghatarozza,
hogy az adott mérkézéstipushoz tartozé meccseken

atlagosan hany pontot dobtak a csapatok (E2 : F21 atlaga).

Az eredmény legalabb az egyik mérkézéstipus esetén helyes.

A képletben a sztikséges cellatartomanyokat rogzitette, a képlet lefelé masolhato.
az eredmény mindharom mérkézéstipus esetén helyes.

Az atlagot legalabb az egyik mérkézéstipus esetén kerekitette,

két tizedesjegyre.

A kerekités mindharom esetben jo.

4 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

8 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

10 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
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C1. 10 pont
Az A28 :A29 cellakban megjelenitette a minta szerinti szévegeket. 1 pont
A B29 cella képletében megkeresi az adott id6ponthoz tartozé pontszamot az E
oszlopban, 3 pont
megkeresi az adott idéponthoz tartozé masik pontszamot az F oszlopban. 3 pont
A két pontszam mindegyike megjelenik a cellaban, 1 pont
kozottiik kotdjellel 1 pont
és a kotbjel két oldalan egy-egy szokozzel. 1 pont
C2. 8 pont
Ha a B2 9-es cellaban szerepld id6pontban nem volt mérkézés, 3 pont
akkor az ,,.A megadott iddpontban nem volt meces.” szoveg jelenik meg eredményként. 1 pont
A megoldas soran legfeljebb két segédcellat hasznal, 1 pont
egy segédcellat hasznal, 1 pont
nem hasznal segédcellat. 2 pont
D. 10 pont
Legalabb egy mérko6zés esetén feltételes formazas képletében vizsgalja, 1 pont
hogy a mérkézés napja 1 pont
paros szam-e. 1 pont
Ha paros, akkor a mérkézés soranak legalabb egy cellaja halvany narancssarga hat-
térszind, 1 pont
ha paratlan, 1 pont
akkor a mérkézés soranak legalabb egy cellaja halvanysarga hattérszind. 1 pont
Egy adott mérkézéshez tartozd Osszes cellanal megfelel6 a hattérszin legalabb az
egyik esetben, 1 pont
mindkét esetben. 1 pont
A feltételes formazas minden mérkézés esetén jo a teljes adatsor formazasara leg-
alabb az egyik szinnél, 1 pont
mindkét szinnél. 1 pont
El. 6 pont
Van 6sszesitett nevi munkalap, 1 pont
azon a A2 cellatdl kezdédéen egymas alatt szerepelnek a csapatok nevei, 1 pont
mindegyik pontosan egyszer 1 pont
ABC-sorrendben. 1 pont
A csapatnevek a Bl cellatdl kezd6déen vizszintesen is megjelennek, 1 pont
mindegyik egyszer, a fliggblegessel megegyezé sorrendben. 1 pont
E2. 6 pont
Az 6sszesitett munkalapon az els6 sorban és oszlopban a teleptilések nevei
télkovérek, 1 pont
a cellak szuirke hattérszintek. 1 pont
A telepiilések nevei az elsé oszlopban jobbra igazitottak, az oszlopszélesség meg-
felel6 (a széveg teljes hosszaban olvashato), 1 pont
a fels6 sorban a szovegirany a minta szerinti (lentrél felfelé), 1 pont
a telepuilések nevei alulra és vizszintesen kozépre igazitottak. 1 pont
A csapatonkénti pontoknal az oszlopszélességek és a sormagassagok (kb.) meg-
egyeznek, az alapértelmezettnél magasabbak a sorok, (kb.) négyzet alaktak a cel-
lak. 1 pont
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F1.

F2.

F3.

F4.

Legalabb egy cella esetén feltételes darabszamolassal vizsgalja,

hogy az adott sorban 1évé csapat hanyszor jatszott az adott oszlopban 1évé csapat-
tal (D és G oszlopok egyik sorrendjében),

ehhez hozzaadja,

hogy az adott sorban 1évé csapat hanyszor jatszott az adott oszlopban 1évé csapat-
tal (D és G oszlopok masik sorrendjében).

Ha kiszamitott darabszam O,

akkor a cella Gresen marad.

Ha a kiszamitott darabszam 0-nal nagyobb,

akkor feltételes 6sszesitéssel meghatarozza,

hogy az adott sorban 1évé csapat hany pontot dobott az adott oszlopban 1évé csa-
patnak (D és G oszlopok egyik sorrendjében),

chhez hozzaadja,

hogy az adott sorban 1évé csapat hany pontot dobott az adott oszlopban 1évé csa-
patnak (D és G oszlopok masik sorrendjében).

A kiszamitott érték egy cella esetén helyes.

A megfelel6 cellatartomanyokat rogzitette, a képlet oldalra hibamentesen masolha-
to,
egy sor esetén helyes.

A megfelel6 cellatartomanyokat rogzitette, a képlet lefelé hibamentesen masolha-
to,

egy oszlop esetén helyes,

Az eredmény tartomany minden cellajara helyes.

A dobott és kapott pontok cellai (B2 : J10) vizszintesen és fiiggblegesen kézépre
igazitottak.

A J2:J9ésaz A10: 110 cellatartomanyban a hattérszin vilagoskék,

a J1 és az A2 cellak hattérszine az el6z6nél sotétebb kék.

A K1 cella hattérszine narancssarga, a K2 : K9 tartomany cellainak hattere az el6-
z6nél vilagosabb narancssarga.

Az adatrészben minden szegélyezés rendben (vékony fekete vonalas szegély).

Gl.

G2

Az bsszesitett munkalapona J2:J9 tartomany legalabb egy cellajaban
Osszesitette a csapat dobott pontjait,

az Osszesités a tartomany minden celldjaban helyes.

A B10:110 tartomany legalabb egy cellajaban Osszesitette a csapat kapott pont-
jait,

az Osszesités a tartomany minden celldjaban helyes.

A K2 : K9 cellatartomany legalabb egy cellajaban meghatarozta, hogy mennyi a
kilonbsége

a csapat altal dobott

¢és kapott pontoknak. (Ez a pont megadhat6 akkor is, ha a versenyzé segédcellat

7 pont
1 pont

2 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

6 pont
1 pont
1 pont

2 pont
1 pont

1 pont

6 pont
1 pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

5 pont

1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

4 pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

7 pont

1 pont
1 pont
1 pont
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hasznalt vagy nem masolhat6 a képlete.)

A képlet lefelé hibamentesen masolhato. 1 pont
A kapott pontokat keres6fiiggvény segitségével, segédcella hasznalata nélkul hata-
rozta meg. 2 pont
Az eredmény megfelels el6jellel jelenik meg (dobott — kapott). 1 pont
H1. 9 pont
Van barmilyen tipusu diagram a feladathoz kapcsolédé adatokkal az Ssszesi-
tett munkalap M1 : V10 tartomanyban. 1 pont
A diagram cime és annak helye a mintanak megftelelé (Doboit és kapott pontok, a di-
agram felett kozépen), 1 pont
télkovér, betlszine fekete. 1 pont
A diagram oszlopdiagram (vagy csoportositott oszlopdiagram) diagram, 1 pont
a fuggdleges tengelyen a pontkilonbségek, 1 pont
a vizszintes tengelyen pedig a varosok nevei jelennek meg. 2 pont
A vizszintes tengely feliratai alul jelennek meg (nem a 0 értéknél). 1 pont
Az oszlopok a pontkiilonbségek eldjeleinek megfeleléen a vizszintes tengelytdl
telfelé és lefelé jelennek meg. 1 pont
H2. 6 pont
A figgdbleges tengelyen az értékek -150 és 150 kozott, 1 pont
30-as 6 1éptékkel jelennek meg. 1 pont
Az elsédleges vizszintes £6 vezetSracsok fekete szaggatott vonalként jelennek
meg, 1 pont
az alapértelmezettnél vastagabbak, jol lathatok. 1 pont
A vizszintes tengely fekete szind, folytonos, 1 pont
legalabb 2 pont vastagsagt vonal és vastagabb, mint az elsédleges vizszintes £6
vezetoracsok. 1 pont
H3. 8 pont
A rajztertlet hatterében a kosarlabda. jpg kép jelenik meg, 1 pont
a diagramtertlet hattérszine narancssarga. 1 pont
A negatfv értékekhez tartozé oszlopok piros, 1 pont
a pozitiv értékekhez tartozé oszlopok pedig z6ld kitoltéstek. 1 pont
Az oszlopoknal kivil megjelennek a megfelel$ adatfeliratok, 1 pont
az adatfeliratok hattérszine fehér. 1 pont
Az oszlopok az alapértelmezettnél szélesebbek, szélességtik kb. az adatfeliratok
szélességének haromszorosa. 1 pont
Nincs jelmagyarazat. 1 pont
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